

## I DETTA NUMMER

Inledning  
Famnas årsmöte 2010  
Handledning till ideell sektor  
Svenskarnas ideella engagemang  
SKLs nätverk för vårdval

Famnas Värdeforum  
Branschgrupp inom äldreomsorgen  
Kvalitetsutveckling inom äldreomsorgen  
Nationell strategi för eHälsa  
Konferens om ersättningsystem  
Kalendarium

## Inledning

Regeringen har i dagarna presenterat sin proposition om företagsutveckling – statligt stöd för finansiering och rådgivning. I den lämnas en rad förslag för statens insatser för företagsfinansiering, information och rådgivning riktat till befintliga och blivande företagare i syfte att främja företagsutveckling. Regeringen vill att staten skall kompensera för brister i marknadens funktionssätt. Det är på många sätt en bra proposition – för dem vars verksamheter räknas som företagande. Dit hör inte vi – ännu.

Trots den slutna Överenskommelsen mellan regeringen, SKL och idéburna organisationer på det sociala området och trots regeringens proposition för en politik för civilsamhällets utveckling - vilka båda vill att mer av välfärdstjänsterna bedrivs av idéburna organisationer har Näringsdepartementet inte förstått att ta in detta i den proposition som regeringen beslutat förelägga riksdagen.

Det innebär att en non-profit-baserad verksamhet, låt oss säga ett äldreboende med god kvalitet, en ekonomi på plussidan att återinvestera, med förmågan att konkurrera med kommersiella bolag och med en tydlig idétradition och värdegrund inte räknas in som ett företagande. Ett kommersiellt äldreboende däremot gör det. De medel och de insatser som staten avsätter för att främja företagande går oss på så sätt förbi.

Att få en ändring till stånd är en uppgift för Famna. Vi behöver bland annat få regering och riksdag att bredda sin syn på vad som är företagande, vad som skapar värde och i vilka former och med vilka syften företagande bedrivs. Det handlar om konkurrensvillkor, det handlar om synlighet och det handlar om att få del av resurser avsedda för företagsfrämjande insatser.

Famna och Göteborgs universitet planerar för ett seminarium på detta tema att hållas den 25 maj. Möjligen kommer ett av Famnas seminarium i Almedalen i sommar att ha samma tema. Det får bli inledningen på en ny bearbetning av politik, forskning och media för att utveckla ett bredare företagsbegrepp och att värdesätta allt

det som företas av idéburna organisationer på det sociala området.

Glad påsk!

*Lars Pettersson, generalsekreterare*

## Famnas årsmöte 2010

Torsdagen den 6 maj håller Famna sitt årsmöte och årsmötesseseminarium för medlemsorganisationerna. Seminarierna vänder sig till medarbetare och styrelser hos Famnas medlemmar och har fokus på tre huvudområden: valet 2010, tillväxt och utveckling samt värde och kvalitet. För mer information om seminarierna, kontakta Anita Olsson. Plats för årsmötet är Klara Södra Kyrkogata 1, Stockholm.

## Handledning till ideell sektor

Föreningen Ssyddsvärnets i Stockholm Psykologmottagning erbjuder organisationer inom ideell sektor handledning till reducerad kostnad. För mer information kontakta Fredrik Gunnarsson, enhetschef för Psykologmottagningen, tfn 08-729 17 39 eller 0705 86 13 16.

## Svenskarnas ideella engagemang

Enheten för forskning om det civila samhället på Ersta Sköndal högskola, har på uppdrag av Regeringskansliet skrivit en rapport om människors obetalda engagemang utanför arbetslivet. Studien har föregåtts av tre tidigare befolkningsstudier och visar hur det svenska ideella och informella arbetet ser ut vid undersökningstillfället och hur det utvecklats under åren 1992–2009. Länk till Arbetsrapport nr 68.

## SKLs nätverk för vårdval

SKL - Sveriges Kommuner och Landsting - erbjuder landsting och regioner nätverk för valfrihet inom

hälso- och sjukvård. Nätverket vårdval, har till syfte att utforska och utveckla kunskap i olika teman kring vårdvalsfrågor samt att utbyta erfarenheter mellan olika landsting och regioner.  
Klicka här för information och dokumentation från tidigare möten samt anmälan.

### Famnas Värdeforum

I mitten av mars startade två omgångar av Famnas Värdeforum, en i Stockholm och en i Göteborg. Särskilt fokus för Stockholmsdeltagarna ligger på förebyggande arbete inom äldreomsorgen för att minska risken för trycksår, undernäring och fallskador och där man kommer att använda kvalitetsregistret Senior alert.

Totalt deltar över 70 medarbetare i 11 förbättringsteam och omgångarna avslutas med en gemensam vernissage i Göteborg den 23 september.

För mer information, kontakta Thomas Schneider.

### Branschgrupp inom äldreomsorgen

I syfte att undersöka intresset för att skapa en branschgrupp bland de medlemsorganisationer som arbetar inom äldreomsorgen, inbjuder Famna till ett rådslagsmöte den 14 juni kl 13-16, Särskild inbjudan skickas ut i slutet av april, men notera redan nu dagen i era kalendrar.

### Kvalitetsutveckling inom äldreomsorgen

Famna kommer nu förstärka kvalitetsutvecklingen inom äldreomsorgen som en del av de nationella satsningarna inom detta område. Famnas engagemang innehåller tre delar:

- Förstärka det förebyggande arbetet för att minska risker för fallskador, undernäring och trycksår genom en särskild omgång inom Famnas Värdeforum med introduktion av det nationella kvalitetsregistret Senior Alert.
- Utveckla det systematiska förbättringsarbetet för de mest sjuka äldre bland annat i särskilda boenden genom att bedriva förbättringsprojekt inom äldreomsorgen inom ramen för Famnas Värdeforum.
- Försöksverksamheter för de mest sjuka äldre inom bl.a. följande områden:
  - o Samverkan med den äldre i centrum
  - o Organisatoriska lösningar som bidrar till förbättrat samarbete kring de mest sjuka äldre
  - o Helhetsperspektiv på den äldre genom vård- och omsorgskedjan

Famna kommer dessutom ingå i en nationell samrådsgrupp tillsammans med Socialstyrelsen, SKL och Vårdföretagarna med uppgift att följa genomförandet av satsningen.

Med anledning av dessa nya uppdrag förstärker Famna sitt kansli och anställer en utvecklingsledare som kommer att ha ansvar för genomförandet av Vårdecaféerna i Famnas Värdeforum och stödjer verksamheten med utvärdering och uppföljning av förbättringsarbetet.

### Nationell strategi för eHälsa

Famna har under det senaste året engagerat sig i en revision av den nationella IT-strategi inom vård och omsorg som har bytt namn till Strategi för nationell eHälsa. Den uppdaterade strategin kommer fokusera mer på socialtjänstens område, på IT som stöd för utvecklingen av vården och sociala omsorgen samt på individernas ändrade informationsbehov med en ökad valfrihet och rörlighet mellan olika huvudmän och utförare. Famna är representerad i strategins ledningsgrupp och samordningsgrupp och ingår i en särskild arbetsgrupp som jobbar med frågor rörande social omsorg och samordning över huvudmanna och verksamhetsgränser. De löpande frågorna kommer att beredas i Famnas IT-nätverk.

### Konferens om ersättningssystem i hälso- och sjukvården.

SKL och Socialstyrelsen inbjuder till konferens om utvecklingen av ersättningssystemen inom Hälso- och Sjukvården utifrån det regeringsuppdrag som man har för att stödja landsting och regioner. Konferensen kommer att fokusera på utvecklingen inom kunskapsområdet och de aktiviteter som drivits inom projektet.

Konferensen vänder sig till dem som arbetar med och ansvarar för utvecklingen inom området.

Datum: 15–16 juni 2010 i Stockholm.

Läs mer på [www.skl.se](http://www.skl.se).

### Kalendarium

- ◆ **13-14 APRIL** Nationellt fackspråk för vård och omsorg, Luleå.
- ◆ **16-17 APRIL** Moderaternas rikskonferens, Göteborg.
- ◆ **19 OCH 23 APRIL**. Avslutning på första delen av ledarskapsutbildningen AGERA, Plats: Ersta.
- ◆ **20 APRIL** SKL inbjuder till konferens om LOV.
- ◆ **5 MAJ** Svensk socialpolitisk förening inbjuder till studiedagen ”Det läcker ur välfärden”, ABF-huset, Stockholm.
- ◆ **6 MAJ** **Famnas årsmöte, Stockholm.**
- ◆ **7-9 MAJ** Vänsterpartiets kongress, Gävle.
- ◆ **14-16 MAJ** Miljöpartiets kongress, Uppsala.
- ◆ **14 JUNI** Rådslagsmöte för Famnas medlemmar som bedriver äldreomsorg.
- ◆ **4-10 JULI** Politikerveckan i Visby.

Känner du fler som vill ha nyhetsbrevet?

Skicka e-postadressen till [Anita Olsson](mailto:Anita.Olsson@famna.org).



**GLAD PÅSK  
ÖNSKAR VI PÅ KANSLIET  
LARS, KERSTIN, THOMAS, ANITA**

Redaktör för Nyhetsbrevet: Anita Olsson